

АВТОРЫ: Мелдова Лариса Валериевна,  
Куйванен Анжела Викторовна.  
МДОУ « Детский сад №89» г. Петрозаводск Республика  
Карелия (Ул. Репникова, д.5 185033)

### Описание бизиборда «Дружная семья».

Бизиборд «Дружная семья» дает представление о нравственном поведении в отношениях между взрослыми и детьми. Воспитывает доброе отношение к взрослым. Формирует уважение, доверие, взаимопонимание и желание взаимопомощи.

Основа бизиборда - лист фанеры (ДСП).

Бизиборд состоит из трех частей.

1 часть - двухэтажный городской дом (в нем живут мама, папа, брат, сестра).

2 часть – природа (лес, речка, пруд, луг, солнышко и тучки).

3 часть - домик в деревне (здесь живут бабушка, дедушка, кот и собака) с приусадебным участком.

Все части соединяются между собой дорогой.

1. Городской дом. Все окна и двери открываются разными способами и содержат сюрпризный момент (в окнах появляются члены семьи).

Развивается логическое и пространственное мышление, щипковый захват, моторика, умение пользоваться замком-молнией.

Здесь можно обыграть как правила поведения в гостях, так и правила приема гостей, вежливость и приветливость, гостеприимство. Прививать заботу о близких («Закрой окно, маме холодно»), воспитывать правила безопасного поведения дома (не открывать дверь незнакомым, не играть на окне и др.). Развивать речь детей, проводя беседы о семье (учить называть членов своей семьи).

Развивать добрые, нежные чувства к своим родным людям, чувства радости и понимания слов «семья», «любовь».

Кнопочки «домофона» развиваются моторику, память, учат узнавать цифры.

На доме расположен циферблат. Развивает умение ориентироваться во времени, развивает эмоционально-волевую сферу (когда вернешься, куда пошел...), пунктуальность и точность.

## 2. Природа.

Река-шнурковка научит завязывать шнурки (навыки самообслуживания), трудолюбие, внимательность.

Шестеренки солнышко - тучки производят массаж пальчиков для развития речевой активности, наблюдательность, формируют понимание причинно-следственной связи.

Липучки способствуют развитию моторики. Мостик - пряжка научит ребенка застегивать и расстегивать данный вид замков. Прививаем детям бережное отношение к природе, сострадание, формируем основы экологической культуры и безопасного поведения в природе. Знакомим с явлениями неживой природы.

3. Деревенский домик. У двери висит колокольчик, который развивает слух и память, за дверью и окном - изображения бабушки и дедушки. Гофрированная труба от крыши дома до земли способствует развитию тактильных ощущений, может быть использована в дидактических играх «Обиженный котенок», « Помоги деду починить крышу» и т.д.

В качестве забора использован металлофон, который своим ярким видом создает ощущение радости, способствует развитию муз. памяти и слуха, а также помогает изучать и закреплять цветовую гамму. Яблоня с яблоками-вкладышами используется в игре « Помоги собрать яблочки» (помощь старшим), формирует навыки счета. Около дома - будка с собакой Её необходимо покормить. Для этого используется валик, на котором изображена пустая миска, миска с водой, миска с косточкой. Собаку можно отстегнуть и отпустить гулять.

Рядом с яблоней расположена веревка с прищепками. Нужно помочь бабушке развесить белье.

### Механика игры.

В бизиборде используются следующие персонажи: мама, папа, дочь, сын, бабушка, дедушка, котенок и собака. Все герои съемные (на липучках или магнитах). Их можно перемещать по всей площади бизиборда: прятать в окнах домов, крепить на машину, скамейку, полянку около речки и т.д. Все окна в домах и все двери закрываются на разнообразные приспособления: крючок, задвижка,

засов, щеколда, кнопка. Дверь в городском доме закрыта на замок, ключ от которого можно найти в кустах около дома, открыв замокмолнию (тайничок). Около дверей висит «домофон» - поп-ит. Нажав на кнопку носика дома, включаем свет в окнах. Под крышей дома расположены часы - будильник с подвижными стрелками.

Рядом с домом, в части «природа» закреплен магнитный лабиринт с сюжетом «Помоги деткам-животным найти свою маму».

Берега реки соединяются «мостом»- брезентовый ремень с замкомзашелкой.

Шнурок в речке подвижен. Можно шнуровать как одним концом, так и двумя.

Шестеренки на небе двигаются согласованно, их нужно крутить вокруг своей оси и наблюдать за движением.

Деревенский домик. У двери висит колокольчик, окна и двери открываются различными приспособлениями. От крыши проходит гофрированная труба, которая меняется в размерах (можно вытянуть и сжать). По ней можно перемещать кота, катать шарики.

Забор – металлофон. Клавиши имеют различный цвет. Желательно цвета радуги.

За забором растет яблоня, на ней в пазах – яблоки различного размера. Яблочки снимаются с дерева и вставляются в пазы в корзину и наоборот.

Слева расположены бельевые веревки с прищепками. А под ними корзина-кармашек, который закрывается на липучку. Можно брать вещи из нее и развешивать на веревку.

Рядом с домом расположена будка. На ней спинер и дверца с крючком. Собаку можно отстегнуть от поводка, открутив карабин.

Миска собаки – валик с изображениями пустой миски, миски с водой, миски с косточкой. Вращая валик, можно «накормить», «напоить» собаку. Или ситуация: «Она пока не хочет кушать». От городского дома до деревенского проходит дорога - лабиринт с бегунком – машиной.

















